老子当高管,儿子当"捞钱"托儿

"受贿父子兵"现象频发,重庆出台新规监督高管

继重庆移动原董事长沈长富 "父子受贿案"后,最近重庆能源 投资集团原董事长侯行知父子又 被查处……父亲当高管、儿子当 托儿,"受贿父子兵"现象频发令 人忧。针对这一问题,重庆市国 资委近日出台新规,要求市属重 点国企领导干部必须报告配偶和 子女从业、移民等14个类别情 况,引发公众对国企高管权力监



【老子"打招呼",儿子忙"捞钱"

在担任国企董事长之前,侯 行知曾任重庆市经委副主任、重 庆市政府副秘书长。作为一名 正厅级干部,与他结交并非易 事。于是,一些请托人开始迂回 拉拢他的儿子侯彧。"送钱给侯 彧,就等于是送给侯行知。"这是 诸多行贿者说的话。不管是承 接工程、招揽生意还是人事调 动,只要侯彧表示愿帮忙,请托 的事就成功了大半。这诱导侯

或不断利用"父爱"帮助他人"做 生意",自己从中收取好处费。

2008年5月一个晚上,侯彧 对正在客厅看电视的老爸说,能 不能帮其朋友冯浩(另案处理)做 点有"优惠条件"的精煤业务,并 表示冯浩可以分点利润给侯 彧。侯行知听后答应帮儿子"打 个招呼"。随后,能投集团下属 的两家国有煤矿与冯浩签订购 销合同,并违反企业规定在供货

量、付款方式等给予"优惠"。作 为回报,冯浩很"够朋友",先后 给侯彧182万余元的"利润分 成"。像这种一个"招呼"就能赚 大钱的"无本买卖",侯行知父子 干了不少。在"掌权"期间,侯行 知遇朋友交际应酬,常带儿子一 起出场,心领神会的侯彧事后便 去找叔叔伯伯承揽生意,甚至父 子二人有时一起去收"贿金",在 贪腐之路上越走越远。

提拔"带病干部" ',牵出"受贿父子兵"

2010年9月,重庆能投集团 下属一家矿业公司要选拔一名副 总经理。作为该职位候选对象之 一的吴晓波(另案处理)找到侯彧 帮忙。吴晓波安排南桐矿业的钻 头供应商以支付代理费的方式送 给侯彧31万元,侯彧随后便答应 吴晓波回去跟父亲"说一下"。

但意想不到的是,由于吴晓 波在民主推荐中排名第二,与第 一名成绩差距较大, 侯行知没能 帮上忙,但为了安抚他,承诺让其

"等下次"。2011年2月,吴晓波所 在的矿业公司再次选拔一名副总 经理。这次为兑现"承诺",确保不 出差错,侯行知主动表态同意将吴 晓波提任为南桐矿业副总经理。

天下没有不透风的墙。不到 半年时间,吴晓波因涉嫌受贿被 检察机关调查,这一查就查到侯 彧身上。2011年8月,侯彧被正 式批捕,儿子被抓,老子心惊。侯 行知感觉事态严重,开始向老板 们退还赃款,以逃避法律的制

裁。但法网恢恢,已年过60岁的 侯行知在一个多月后也被批捕。 近日,父子二人分别被法院判处 无期徒刑和有期徒刑8年。

针对"受贿父子兵"频发的 现象,重庆市国资委近日向市属 重点国有大型企业下发通知,要 求国企领导干部报告个人收入、 房产、配偶和子女从业、移民、子 女婚姻等14个类别情况。对无 正当理由不按时和不加实报告。 隐瞒不报的,将严肃处理。

嫌犯逃亡13年变身党校副校长

纸的新闻编辑中心主任、副总编,辗转多省,频繁跳槽。2010年他调任江苏张家港市市委党校副校长。2011 年9月,他被江苏警方抓获。日前,这起案件在金华市婺城区法院公开审理。 据《钱江晚报》

下海经商,虚开发票

在"高山青"的履历中,他是 江苏武进人,今年43岁,本科学 历,高级编辑,博士在读,拥有复 旦大学和中山大学的毕业证…… 但事实上,这一切都是假的。

真正的史宝月今年50岁,是 土生土长的浙江金华市磐安县 人,大专学历。早年他曾是一名 公务员, 在磐安县委办公室工 作。上世纪90年代初,磐安有个 政策,纳税大户可以"农转非",为 了解决前妻的户口问题,史宝月 下海经商。1994年至1995年,史 宝月在金华开发区和磐安县分别 注册成立4家公司,为宁波等地 多家公司虚开32份增值税发票,

价税合计1908万余元, 史宝目从 中收取2%~2.5%的开票费。

因为虚开了大量销项增值税 专用发票,为了避免多交增值税, 1994年11月,史宝月从江两一家 公司买了24份江西省增值税专 用发票,为自己的公司虚开了增 值税发票价税,合计843万余元。

"认真"造假,漂白身份

"金华税案"案发后,史宝月 逃离金华,第一站到了成都。史 宝月在成都花了1万元,办理了 整套居民身份证、户口本、户口迁 移证、复旦大学和中山大学毕业 证等假证件。从此,史宝月成了 "资深媒体人高山青"。

2008年6月,"高山青"进入 《张家港日报》工作,当地组织部 请他提供复日大学学位证书。 但 他当初只办过假的毕业证,从哪 去找学位证呢? 他上网找了一家 深圳的制假公司,花120元做了 张假的学位证。收到假证后,他 很有心计地找来直正的复日大学 学位证进行对比,发现假证上学 位评定委员会主席章的位置不 对,于是将假证寄回深圳,让制假 公司重新做了一本。但史宝月仍 然不放心,觉得假证太新,便谎称 学位证放在妻子的福建老家,只 向组织部门提供了一份复印件。 直到2008年10月,在组织部门的 不断催促下,他才将"放旧"了的 假证书上交存档。

十多年间,他辗转四川、广 东、福建、江苏等省份,在多家媒 体工作,但每份工作做的时间都 不长,直到2010年4月,调任张家 港市市委党校副校长。他曾获全 国性奖项50多个,在潜逃期间资 助了28个盆闲学生。由于案情 复杂,此案法院将择期宣判。

汪洋要求推广理光经验

深圳百家企业工会将直选

星报综合报道 从车间开始 一层层无记名投票提名候选人, 经过竞选演说等环节选出新一届 工会主席,深圳开启了大批企业 工会直选的大幕。5月28日,深 圳欧姆电子公司工会迎来自己的 "大选",来自一线的制造部科长 赵绍波当选主席,而前任工会主 席则在第一轮即出局。

当天记者现场看到,14名候 选人中,除此前担任主席的李世 忠,其余基本是普通的员工,既有 在生产岗位的职员,也有从事后 勤和安保的人员。以前任主席身 份候选的李世忠,在第一轮选举 新一届工会委员时,因为得票数 位列倒数第三,遭到淘汰,未能进 入后面的选举环节。新当选的工 会主席赵绍波则是李世忠的直接

下属,现任欧姆公司制造部科长。 深圳市总工会副主席王同信 表示,目前企业通过直选产生的 工会虽然比例不多,接下来将大

力推广直选模式。王同信表示, 对今年到期换届的深圳 163 家千 人以上企业工会,深圳市总工会 将与区、街道总工会联合指导企 业工会按照工会法、工会章程的 规定,通过民主选举进行换届,选 出一个真正能够代表职工利益的

据了解,4月19日,广东省委 书记汪洋视察深圳理光公司工会 之后,要求推广理光工会经验,而 理光工会即是在民主选举的情况 下选举产生的工会组织,通过规 范化运作获得职工认可,成为工 会发挥作用的典范。

温州邮轮撞桥原因初步查明

船主擅自增建仿烟囱未报告

据新华社电 记者5月29日 从温州市海事部门及交通运输局 获悉,温州邮轮撞桥事故原因初 步音明.船主擅自增建仿烟囱不 报告,是造成事故的主要原因。

据海事部门初步调查,温州 明珠游艇公司在建造"明珠七号 邮轮"中,擅自向设计单位要求在 邮轮顶棚甲板上增加设计3米高 的装饰性附加物(б烟囱),由此 涉及到船舶高度的改变并未经审 批,即由威华船业集团有限公司 按照图纸施工。由于邮轮的实际 高度改变,船舶操作者未掌握船 舶实际高度。

据温州海事部门介绍,邮轮

正式拖带前,拖带实施方案由温 州港引航中心召集专家通过评 审,确认该轮符合过桥要求。但 实际上游艇公司擅自增加3米高 仿烟囱的数据没有进入温州港引 航中心的数据库,也没有向海事 部门报告。据了解,"明珠七号邮 轮"是无动力的邮轮,不需要建造 排放废气的烟囱。但船主温州明 珠游艇公司为了美观,擅自增加

目前,温州大桥遭受大型邮 轮顶部碰撞后的质量检测报告已 出:邮轮刮擦大桥事件对桥梁主 体结构造成一定的损伤,但对大 桥承载能力基本没有影响。

特大跨国电信诈骗案

第三批 13 名嫌犯被押解回国

据新华社电 "11.29"特大 跨国跨两岸由信诈骗犯罪集团第 三批大陆地区13名犯罪嫌疑人 29 日晚从斯里兰卡被押解到上 海。至此,该电信诈骗集团已有 139名犯罪嫌疑人被押解回国。

5月23日,在公安部的直接 指挥下,大陆和台湾两岸警方联 手泰国、马来西亚、印度尼西亚、 柬埔寨、斯里兰卡、斐济6国采取 集中统一行动,成功摧毁了一特

大跨国跨两岸电信诈骗犯罪集 团。这次集中统一行动在两岸及 东盟、南亚和大洋洲6国同时开 展,成功摧毁境外电信诈骗窝点 35处。截至目前,此次集中统一 行动已抓获犯罪嫌疑人482名, 其中大陆地区犯罪嫌疑人177 名,台湾地区犯罪嫌疑人286 名。在泰国、马来西亚抓获的126 名大陆地区犯罪嫌疑人已于5月 24日分两批被押解回国。

涉嫌强奸 11 幼女官员被批捕

市委办公室副主任职务被免

据新华社电 记者从昨日河 南省永城市委外宣办获悉,永城 市委办公室原副主任李新功因涉 嫌刑事犯罪,于5月29日被永城 市检察机关批准逮捕。

根据公安部门侦察,2011年 下半年以来,李先后强奸未成年 女性11名。案件发生后,永城市 委于2012年5月24日免去其市 委办公室副主任职务。